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Анотація 

У роботі запропоновано комплексний підхід до організації самостійної роботи студентів в умовах обмеже-

ної кількості аудиторних годин, відведених на вивчення графічних дисциплін та наявності змішаної та дистан-

ційної форм навчань.  
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Abstract 

The work offers a comprehensive approach to the organization of students' independent work in the conditions of a 

limited number of classroom hours devoted to the study of graphic disciplines and the presence of mixed and distance 

forms of education. 
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Актуальність та аналіз проблеми 

Реформування системи вищої технічної освіти в Україні, метою якої є, безумовно, підняття її 

якості, спричинило неоднозначні, на думку автора, зміни в якісному та кількісному наборі курсів для 

студентів різних інженерних спеціальностей. В результаті формування випусковими кафедрами освіт-

ніх програм істотно зменшилась кількість аудиторних годин, що відводяться на вивчення фундамента-

льних дисциплін, а серед них і геометро-графічних. Ця тенденція триває вже досить довгий час і має 

як об’єктивні так і суб’єктивні причини. Для деяких спеціальностей кількість годин, відведених на ви-

вчення дисциплін «Інженерна графіка», «Інженерна та комп’ютерна графіка» і аналогічних, зменши-

лось майже в двічі. Також спостерігається тенденція зменшеня саме аудиторних годин у порівнянні з 

годинами, що відведені на самостійну роботу. У той же час обсяг і тематика матеріалу, що вивчається, 

постійно збільшується, доповнюючись результатами сучасних наукових досліджень та їх практичного 

впровадження, розробленним програмним забезпеченням а, отже, значно зростає частина навчального 

матеріалу, який студенти повинні засвоїти самостійно. 

Ситуація ускладнюється викликами реалій, такими як пандемія та війна. Впровадження диста-

нційної та змішаної форм освіти стало необхідною нормою, але викликало цілу низку проблем сприй-

няття інформації здобувачами як технічного так і психологічного плану. При цьому, треба відмітити, 

що сприйняття графічної інформації має свої особливості і відповідно потребує своїх підходів та ме-

тодів подання [1, 2].  

Ще один чинник – низький рівень знань з геометро-графічних дисциплін надаваємий середніми 

навчальними закладами. Це підтверджують результати нульового контролю, що був проведений ви-

кладачами графічних дисциплін кафедри опору матеріалів, теоретичної механіки та інженерної графіки 

Вінницького національного технічного університету, для здобувачів 1 курсу бакалаврату. Більшість 

оцінок (до 70%) вказаного контролю була в межах FX – E. 

 

Постановка задачі 

Отже, враховуючи те, що самостійна робота студентів (СРС) безпосередньо впливає на відпо-

відність рівня підготовки спеціаліста сучасним вимогам, задача полягає в організації всього навчаль-

ного процесу та забезпеченні СРС методичною, технічною та психологічною складовими, а саме, роз-

робці нових підходів до організації самостійної роботи студентів щодо геометрично-графічних дисци-

плін адаптованих до сучасних умов [3-7].  

 

Основна частина 

Поставлене завдання може бути реалізоване на основі таких принципів: 



 

1) доступності набору навчально-організаційних та методичних матеріалів, необхідних студенту 

щодо дисципліни; 

2) повноти  та оптимальності кількості інформації, що надається викладачем під час навчального 

процесу та синхронності її подання в часі; 

3) забезпечення таким видом робіт, що потребують максимальної самостійності виконання студе-

нтами (наприклад, індивідуальних розрахунково-графічних завдань, курсових робіт тощо); 

4) доступності до спілкування з викладачем щодо питань, які виникають під час СРС; 

5) об'єктивності оцінювання СРС, як складової оцінки студентів за весь курс; 

6) створення мотивації та позитивної творчої атмосфери під час навчання. 

Доступність набору навчально-організаційних та методичних матеріалів реалізується шляхом 

наявності в електронній системі підтримки навчального процесу університету JetIQ ВНТУ в електрон-

ному варіанті, всіх необхідних навчально-методичних матеріалів, структурованих за семестрами та мо-

дулями: 

1) робоча програма навчальної дисципліни; 

2) силабус дисципліни; 

3) опорний конспект лекцій, який точно відповідає або дуже близький до лекцій, що читає викла-

дач; 

4) наявність в навігаторі дисципліни посилань на відеоматеріали до відповідних лекцій; 

5) методичні вказівки до практичних занять; 

6) методичні вказівки або рекомендації до СРС та індивідуальної роботи (в тому числі до вико-

нання розрахунково-графічних робіт); 

Робоча програма навчальної дисципліни та силабус дисципліни дають змогу студентові мати 

уяву про загальний обсяг матеріалу та про розподілення часу на опрацювання відповідних тем. Тобто, 

студент, маючи таку інформацію, має змогу спланувати свій особистий графік роботи на семестр і ви-

ставити собі дедлайни щодо виконання певного виду роботи.  

Опорний конспект лекцій дає можливість більш чітко структурувати отриману інформацію. 

Особлива увага звертається на наявність поруч із класичними посібниками та підручниками відеома-

теріалів у вигляді відеолекцій, анімацій, відеопрезентацій тощо. Як показав досвід, таке представлення 

матеріалу досить позитивно сприяє засвоєнню матеріалу навіть в психологічному плані. Постійний 

доступ до відеолекції (наприклад, за посиланням на YouTube) дає можливість студенту звернутись до 

відповідного матеріалу в асинхронному режимі, та за необхідністю прослухати та продивитись певну 

тему або окреме питання ще раз. Це як раз реалізує принцип повноти  та оптимальності кількості ін-

формації Такий підхід дозволив при мінімальній кількості годин аудиторних занять не знизити обсяг і 

якість матеріалу, що вивчається [3, 4]. 

Максимальна самостійність виконання забезпечується наявністю індивідуальних розрахун-

ково-графічних робіт і базується на розробці для кожного практичного заняття і кожного розрахун-

ково-графічного завдання детальних методичних вказівок з обов'язковим прикладом покрокового ви-

рішення завдання (виконання графічних операцій) [3, 4].  

Як показує досвід, наявність такого набору методичних розробок, коли студенту пропонується 

виконувати індивідуальне завдання «за аналогом», прискорює процес виконання та суттєво підвищує 

його самостійність. Обов’язковим є наявність конкретних прикладів виконаних розрахунково-графіч-

них робіт або індивідуальних завдань. 

Доступність до спілкування з викладачем щодо питань, які виникають під час СРС, забезпечу-

ється наявністю консультацій (дистанційних та аудиторних) та можливістю спілкування через темати-

чні групи, що створені у певних месенджерах (Telegram, Viber, електрона пошта тощо). 

Реалізація принципу об'єктивністі оцінювання знань студентів забезпечується: 

1) наявністю у навчальних посібниках тестів на окремі теми, за допомогою яких студент може 

самостійно оцінити рівень власних знань; 

2) можливістю самостійної оцінки знань для проміжного контролю в режимі СРС у дистанцій-

ному режимі через систему тестування [4]; 

3) наявністю у навігаторі дисципліни питань до колоквіумів та прикладів білетів до колоквіумів; 

4) наявністю у навігаторі дисципліни питань до іспитів та заліків та прикладів білетів до іспиту 

чи заліку; 

5) наявністю моніторингу роботи студента в електронній системі підтримки навчального процесу 

університету JetIQ ВНТУ; 



 

6) складанням заходів проміжного та підсумкового контролів в присутності другого викладача та 

інших студентів. 

Втілення принципу створення мотивації та позитивної творчої атмосфери під час навчання є 

однією з найбільш складних задач в даний період часу. Тому дуже важливими стають як загальна ку-

льтура спілкування із аудиторією, так і поважливе ставлення до кожного студента незалежно від його 

успіхів в навчанні. Позитивний емоційний настрій самого викладача, впевненість, доброзичливість, 

вміння зняти напругу під час заняття, це все суттєво підвищує якість сприйняття дисципліни через 

особистість викладача. Побудова СРС з використанням сучасних програмних інструментів, застосу-

вання під час заняття різного роду сучасних ігрових форм та методів навчання дозволяє підняти рівень 

уваги, зацікавленості і, як наслідок, якості сприйняття дисципліни.  

 

Висновки 

1. Запропоновані принципи до організації самостійної роботи студентів, які дозволяють част-

ково компенсувати нестачу аудиторного часу для засвоєння геометро-графічних дисциплін. 

2. Доведено, що активізація самостійної роботи студентів під час використання описаних під-

ходів підвищує зацікавленість у придбанні конкретних знань на аудиторних лекційних та практичних 

заняттях. 
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